

Německo není proti přesunu polských leopardů do ozbrojených sil Ukrajiny – ANNA NEWS

anna-news.info/germaniya-ne-protiv-peredachi-polskih-leopard-vs-u

23. ledna 2023

Německo není proti přesunu polského leoparda do ozbrojených sil Ukrajiny

23.01.2023 09:22:39 Maxim Tumbartsev

159 0



Tank Leopard 2A4 polské armády

Německá vláda nebude nic namítat proti předání tanků Leopard 2 německé výroby ukrajinským jednotkám, které slouží polské armádě, pokud takové rozhodnutí polské úřady přijmou.

Oznámil to včera v rozhovoru pro francouzský televizní kanál LCI **německý** ministr zahraničí Burbock.

Pokud Polsko podle ní poskytne Ukrajině tanky Leopard 2, pak Německo nebude nic namítat.



Německý ministr zahraničí Burbock

Již dříve šéf Polska Duda na schůzce se svým ukrajinským protějškem ve Lvově **oznámil** přání předat polské tanky Leopard ukrajinským jednotkám. Později si polské úřady stěžovaly, že to nemohly udělat kvůli chybějícímu povolení z Německa, kde se tyto tanky vyráběly.

Je známo, že Poláci deklarovali přání převést ukrajinským jednotkám 10-14 tanků Leopard z výzbroje polské armády.

Polská armáda je vyzbrojena 108 tanky Leopard 2A4, 34 modernizovanými tanky Leopard 2A4PL a 105 tanky Leopard 2A5.



Modernizovaný tank Leopard 2A4PL

Přečtěte si více o polské modernizaci 2A4PL v našem článku komentátora ANNA-News Alexandra Dolbyshe: "**Leopard 2A4PL, polská verze německého tanku**."

Pravděpodobně, pokud se rozhodne o vyslání tanků Leopard na Ukrajinu, dostanou ukrajinské jednotky tanky ve verzi 2A4, které dosud nebyly modernizovány.

Kromě polských úřadů byly tanky Leopard oznámeny ve Finsku o možnosti předání tanků ukrajinským jednotkám .

Bundeswehr **informoval** o svých schopnostech dodávat na Ukrajinu tanky Leopard a také o **možnostech** dodávek tanků Leopard ze skladu, uvedl šéf vojensko-průmyslového koncernu Rheinmetall, výrobce německých obrněných vozidel.

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 22. lednu 2023

23.01.2023 05:51:23, **Vilém Franz**

240 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Speciální síly amerických jednotek v Sýrii provedly s podporou vrtulníků protiteroristickou operaci na východě provincie Deir ez-Zor. Uvádí to prohlášení představitele ústředního velení ozbrojených sil USA, které v neděli cituje televizní kanál Al-Hadath.

Согласно ему, содействие американским военным оказали бойцы курдских формирований из коалиции «Силы демократической Сирии». В результате проведенной операции были захвачены в плен два члена экстремистской организации «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ).

По данным Центрального командования ВС США, в ходе перестрелки с боевиками получил ранение один из местных жителей, он был доставлен в ближайший госпиталь.

Жители селения Хаму к югу от города Эль-Камышлы помешали колонне из четырех бронемашин, принадлежащих США, и сопровождающему их автомобилю группировки SDF проехать через их населённый пункт.

Местные источники сообщили корреспонденту агентства САНА, что люди остановили колонну военных машин, забросав её камнями, и заставили развернуться.

В сирийском городе Алеппо в результате подтопления обрушился дом. Авария стала причиной гибели 17 человек.

«Число жертв обрушения жилого дома в квартале Шейх-Максуд увеличилось до 17 человек. Двое пострадали, еще один пропал без вести», — приводит РИА Новости слова осведомлённого источника.

Отмечается, что в пятиэтажном здании проживали семь семей.



Watch Video At: <https://youtu.be/fd2KiX5pAFg>

Патриарх Православной церкви Антиохии и всего Востока Юханна X Языджи и глава Отдела внешних связей Московского патриархата Русской православной церкви митрополит Антоний торжественно открыли храм Успения Пресвятой Богородицы в Забадани, провинция Дамаск, после восстановления причиненного терроризмом ущерба.



Watch Video At: https://youtu.be/LHmd_YbD6vQ

ИЗРАИЛЬ

Израиль рассчитывает на сотрудничество с США в вопросах безопасности и противодействия Ирану, в ближайшие недели двусторонние контакты по этим вопросам будут продолжены. Об этом заявил в воскресенье премьер-министр государства Биньямин Нетаньяху на еженедельном заседании правительства.

Подводя итоги работы Рабмина за неделю, премьер напомнил, что в четверг он принимал в Иерусалиме помощника президента США по национальной безопасности Джейка Салливана, прибывшего в Израиль с официальным визитом. «Этот визит состоялся в особый момент, в момент серьезных вызовов для нашей национальной безопасности и серьезных

возможностей для мира с нашими соседями. Наши переговоры сосредоточились на вызовах для региональной безопасности, особенно на Иране, а также на путях нашего сотрудничества против этой общей угрозы», — сказал Нетаньяху, слова которого распространила премьерская канцелярия.

Израильский премьер отметил, что по итогам бесед с Салливаном он «был впечатлен наличием подлинного и обоюдного желания достичь взаимопонимания по этому вопросу, который имеет решающее значение для безопасности государства». «Дискуссии по этому вопросу будут проводиться между Иерусалимом и Вашингтоном в ближайшие недели», — добавил Нетаньяху.

Салливан находился с визитом в Израиле в среду и четверг.

В Иерусалиме он также встретился с президентом Израиля Ицхаком Герцогом и другими должностными лицами, в том числе с главой израильского МИД Эли Коэном и министром обороны Йоавом Галантом. В поездке Салливана сопровождал координатор Совета национальной безопасности (СНБ) Белого дома по Ближнему Востоку и Северной Африке Бретт Макгурк. По заявлениям израильской стороны, основными темами встреч были сотрудничество США и Израиля в сфере безопасности и противодействие Ирану.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху в воскресенье отстранил от должности вице-преьера, министра обороны и министра здравоохранения Арье Дери. Об этом сообщила государственная радиостанция Кан.

Такое решение премьер принял после того, как ранее на этой неделе Верховный суд Израиля постановил, что Дери, имеющий судимость, не может занимать министерскую должность. Кан на своем сайте публикует копию официального заявления

Нетаньяху, в котором тот подчеркнул, что решение об отставке Дери является вынужденным и принималось «с тяжелым сердцем и с горечью».

Премьер отметил, что назначение лидера ортодоксальной партии ШАС Дери на ключевые посты в правительстве было связано с богатым опытом и влиятельностью политика, а также основано на доверии избирателей, голосовавших за его партию. «К сожалению, несмотря на это, 18 января 2022 года Верховный суд <...> решил, что я обязан отстранить вас от должности министра внутренних дел и здравоохранения», — написал Нетаньяху.

Он выразил при этом несогласие с решением суда, которое, по его мнению, «игнорирует волю народа», выраженную на выборах. «Я намерен искать любой законный путь, который бы позволил вам продолжать вносить вклад на благо Государства Израиль», — добавил премьер.



Watch Video At: <https://youtu.be/UohC--agXGY>

Командование Временных сил ООН в Ливане (ВСООНЛ) предупредило Бейрут и Тель-Авив о необходимости воздерживаться от любых действий, ведущих к росту

напряженности на ливано-израильской границе. Об этом сообщил в воскресенье телеканал Al Jadeed.

По его информации, обращение миротворцев последовало после того, как военнослужащие ливанской армии воспрепятствовали проведению работ по замене пограничных заграждений в районе Вади-Хонейн, что вызвало недовольство израильской стороны. «Патрули ооновских сил прибыли на место и следят за тем, чтобы строительная техника не пересекала демаркационной линии», — говорится в заявлении информационной службы ВСООНЛ. В нем отмечается, что перед миротворцами, которые находятся в постоянном контакте со сторонами, «стоит задача по снижению напряженности и предотвращению недоразумений».

18 января миротворцы, размещенные на юге Ливана, предотвратили пограничный инцидент в Кфар-Киле напротив еврейского поселения Метулла, где один из израильских экскаваторов после разбора проволочных заграждений нарушил границу и заехал на ливанскую сторону.

По тревоге в этот пограничный район был направлен отряд ливанских солдат, который воспрепятствовал дальнейшему проведению работ. Ливанская сторона поставила в известность о произошедшем командование ВСООНЛ. Прибывший патруль «голубых касок» взял под контроль ситуацию, и через некоторое время израильский экскаватор вернулся на свою территорию.

Ранее Израиль неоднократно обвинял шиитскую вооруженную милицию «Хезболлах» в подозрительной активности на границе и предупреждал Бейрут о возможных последствиях.

Израильские военные опасаются, что шиитские бойцы могут сделать проходы в пограничных заграждениях. В 2019 году израильские войска ликвидировали несколько диверсионных туннелей на границе в рамках операции «Северный щит».

Министерство обороны Израиля официально запросило у США 25 истребителей четвертого поколения F-15 EX. Об этом сообщает сайт Breaking Defense.

Самые ранние поставки воздушного судна F-15 EX ожидаются в 2028 году, но израильское правительство может попросить ускорить заказ. Этот истребитель, как отмечается в компании Boeing, «несет больше оружия, чем любой другой истребитель в своем классе, и может запускать гиперзвуковое оружие длиной до 22 футов и весом до 7000 фунтов».

В материале сказано, что Израилю необходимы эти истребители «не только для атаки целей в Иране, но и для остановки точных ракетных пусков Хезболлы, марионеточной силы Ирана в Ливане». Более того, их скорейшие поставки необходимы на фоне новых отношений между российской федерацией и Ираном.

Министерство обороны Финляндии в ближайшие недели примет решение об усилении системы ПВО страны и закупке зенитно-ракетных комплексов (ЗРК) у Израиля. Об этом в воскресенье сообщила газета Helsingin Sanomat.

По ее данным, ведомство выберет одного из двух израильских поставщиков вооружений — Israel Aerospace Industries и Rafael Advanced Defense Systems. Предложение от первой компании включает систему Barak MX, от второй — систему «Праца Давида». Изначально Финляндия получила предложения от пяти производителей из Израиля, Германии, Норвегии и Великобритании.

Минобороны предоставляет ограниченную информацию о будущей сделке. «На данном этапе размер сделки не может быть раскрыт», — заявил эксперт ведомства Франс Пелтонен. Сделка, возможно, дорого обойдется Хельсинки, поскольку цены на ЗРК высокие, уточняет издание.

Как сообщает Helsingin Sanomat, сделка критически важна для Финляндии, поскольку ей необходимо приобрести ЗРК большой дальности, чтобы «заполнить один из самых больших пробелов в обороне страны». У республики на вооружении нет комплексов большой дальности, с тех пор как власти отказались от российских ЗРК «Бук» в прошлом десятилетии. В настоящее время основу противовоздушной обороны Финляндии составляют истребители F/A-18 Hornet и ЗРК средней дальности NASAMS.

Ранее сообщалось, что Финляндия работает над созданием обновленной системы ПВО, которая будет интегрирована в системы НАТО после присоединения республики к альянсу.

Израильские военные задержали в ходе ночных рейдов на Западном берегу реки Иордан двоих подозреваемых в причастности к терроризму. Об этом сообщила в воскресенье армейская пресс-служба.

«Подразделения Армии обороны Израиля, Службы общей безопасности и пограничной полиции провели ночью мероприятия по задержанию двух разыскиваемых лиц в Иудее и Самарии (израильское обозначение Западного берега реки Иордан)», — говорится в сообщении.

Как отметили в пресс-службе, рейды проводились в нескольких населенных пунктах на Западном берегу, включая город Хеврон. Оба задержанных подозреваются в причастности к террористической деятельности, указали в армии.

С израильской стороны информации о пострадавших не поступало, добавили в пресс-службе. «Задержанные подозреваемые переданы для дальнейшего расследования службам безопасности», — заключили военные.



Watch Video At: <https://youtu.be/o2Mdp9epAgU>

Неизвестные осквернили могилу отца премьер-министра Биньямина Нетаньяху. Об этом сообщает Telegram-канал Голос Израиля.

Отмечается, что в письме, положенном на могилу покойного профессора Бен Циона Нетаньяху, экстремисты среди прочего «клеветают на израильтян и избранных ими лидеров».

«Ваш сын выглядит сумасшедшим и слабым, в своей слабости он позволяет группе расистов, фашистов и серийных преступников, втянуть страну в изолированную диктатуру», — говорится в письме.

Как известно, накануне депутат Кнессета Моше Саада подал жалобу в полицию на протестующую, которая подстрекала к убийству премьер-министра Нетаньяху и сравнила его с Гитлером.

«Пропаганда левых СМИ и подстрекательство Лапида — приносят свои плоды. Куда еще ниже этого они готовы опуститься?» — говорится в посте.

В понедельник, 23 января, Профсоюз врачей начинает всеобщую забастовку, которая начнется в 7:00 и продлится 24 часа. Она пройдет в медицинских учреждениях общего профиля, гериатрических и психиатрических больницах, а также в реабилитационных центрах по всей стране.

В Профсоюзе объяснили, что проведут забастовку, потому что в Израиле в последнее время участились случаи насилия в отношении медицинских работников. Но ни работодатели, ни Минздрав не прилагают достаточно усилий, чтобы искоренить проблему, в частности не были ужесточены меры за подобные происшествия, не добавлены охранники и не установлены системы, оповещающих полицию о подобных случаях.

Отмечается, что в день забастовки больницы будут работать в субботнем режиме. Клиентам будут оказываться только неотложные медицинские услуги. Также будет создана комиссия по исключительным случаям.

В рамках забастовки все поликлиники больничных касс будут закрыты. Однако мероприятие не затронет проведение следующих медицинских услуг: срочных процедур в институтах гастроэнтерологии, процедур ЭКО, лечения онкобольных, УЗИ для беременных на поздних сроках.

ИРАН

Делегация Госдумы во главе с председателем палаты Вячеславом Володиным в воскресенье прибыла в Тегеран с официальным визитом.

Сразу по прилете состоялись первые встречи Володина с парламентариями Собрания исламского совета Ирана.

В состав делегации вошли в том числе вице-спикер Госдумы Сергей Неверов, который курирует в палате связи с парламентом Ирана, лидер ЛДПР и глава комитета Госдумы по

международным делам Леонид Слуцкий, а также председатели думских комитетов по финансовому рынку Анатолий Аксаков, по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев и по транспорту Евгений Москвичев.

В ходе визита в понедельник запланировано третье заседание комиссии по сотрудничеству между Госдумой и парламентом Ирана. Как уточняли ранее в пресс-службе Госдумы, в повестке заседания — законодательное обеспечение торгово-экономического сотрудничества двух стран в сферах энергетики, транспорта и сельского хозяйства, вопросы взаимодействия на Каспии, региональной безопасности, противодействия терроризму и экстремизму. Предыдущее заседание комиссии прошло в январе 2020 года.

Также в ходе визита запланированы переговоры Вячеслава Володина с председателем Собрания исламского совета Ирана Мохаммадом Багером Галибафом. Стороны намерены обсудить развитие межпарламентских отношений России и Ирана.

Президент Ирана Эбрахим Раиси примет в понедельник председателя Госдумы Вячеслава Володина, прибывшего в Иран с визитом во главе парламентской делегации. Об этом сообщил агентству IRNA источник в Меджлисе (парламенте) Ирана.

«Встреча состоится после заседания комиссии по сотрудничеству между Госдумой и иранским парламентом», — указал он. По сведениям источника, до этого пройдут переговоры Володина с председателем Меджлиса Мохаммадом Багером Галибафом. Оба спикера затем выступят на совместной пресс-конференции.

В состав российской делегации входят вице-спикер Госдумы Сергей Неверов, который курирует в палате межпарламентские связи с Ираном, лидер ЛДПР и глава комитета Госдумы по международным делам Леонид Слуцкий, а также председатели

думских комитетов по финансовому рынку Анатолий Аксаков, по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев и по транспорту Евгений Москвичев.

В понедельник в Тегеране пройдет третье заседание комиссии по сотрудничеству между Госдумой и парламентом Ирана, которое будет посвящено законодательному обеспечению торгово-экономического сотрудничества двух стран в сферах энергетики, транспорта и сельского хозяйства, а также вопросам взаимодействия на Каспии, региональной безопасности, противодействия терроризму и экстремизму. Предыдущее заседание комиссии прошло в январе 2020 года.

Тегерану удалось добиться увеличения объема ВВП почти на 4%, иранскую экономику ожидают хорошие перспективы в новом 1402 году, который наступит 21 марта по персидскому астрономическому солнечному календарю. Об этом, как передало агентство IRNA, заявил в воскресенье президент исламской республики Эбрахим Раиси, выступая в меджлисе (парламенте) в ходе дебатов по законопроекту о госбюджете на следующий год.

«Все усилия правительства направлены на достижение экономического роста, — отметил он. — В результате нам удалось добиться увеличения объема валового внутреннего продукта почти на 4%». Как подчеркнул Раиси, этот макроэкономический показатель позволяет говорить о том, что «у Ирана очень светлое будущее».

Президент сообщил, что правительству удалось увеличить производство электроэнергии, снизить уровень инфляции и добиться притока инвестиций. По его словам, обещание властей о создании 1 млн рабочих мест «выполнено, но этого недостаточно». Раиси привел данные о росте производства

зерна на 17%, добавив, что объем экспорта зерновых вырос с 16 до 20 млн тонн. «В области сельского хозяйства количество наукоемких предприятий увеличилось на 71%», — указал он.

Министр торговли, промышленности и шахт Сейед Реза Фатеми Амин, со своей стороны, обратил внимание на положительную динамику в производственном секторе, а также на важный шаг в развитии цифровой экономики, связанный с введением системы электронных чеков.

По данным IRNA, экспорт горнодобывающей промышленности Ирана превысил \$9 млрд за первые девять месяцев года по персидскому календарю. Большая его часть приходится на сталелитейную отрасль и поставки металлопродукции на сумму \$4,8 млрд.

По сведениям агентства Bloomberg, экспорт нефти-сырца из Ирана в ноябре составил около 1,3 млн баррелей и достиг самого высокого уровня за последние четыре года. Большая часть поставок пришлась на Китай.

ИРАК

ВВС Ирака нанесли авиаудар к востоку от провинции Салах-эд-Дин на границе с Иракским Курдистаном, на севере страны, по укрытию террористов. Как говорится в распространенном в воскресенье заявлении командира курдских военизированных формирований («пешмерга»), в результате операции уничтожены 11 боевиков террористической группировки «Исламское государство» (ИГ, запрещена в РФ).

«Осмотр места удара подтвердил ликвидацию 11 боевиков, которые находились в укрытии», — приводит заявление командира информационный портал Shafaq News. По этим данным, в результате удара был также уничтожен склад оружия и боеприпасов.

Террористы ИГ оккупировали около трети территории Ирака летом 2014 года. В 2015 году при поддержке международной коалиции иракские правительственные силы начали широкомасштабную кампанию по освобождению захваченных экстремистами районов. В декабре 2017 года занимавший тогда пост премьера республики Хейдар аль-Абади объявил об окончательном поражении ИГ. Однако силовые ведомства по-прежнему проводят в разных районах страны операции по уничтожению террористического подполья, члены которого осуществляют нападения на сотрудников правопорядка, армию и мирных граждан.

Рынок меди в Багдаде между настоящим и будущим.



Watch Video At: <https://youtu.be/ydYcmf8ETks>

ЕГИПЕТ

Египет намерен активизировать сотрудничество с Италией «как с важным европейским партнером». Об этом заявил в воскресенье глава МИД арабской республики Самех Шукри по итогам прошедших в Каире переговоров с итальянским коллегой Антонио Таяни.

«Египет намерен активизировать сотрудничество с итальянской стороной в предстоящий период», — сказал Шукри на пресс-конференции. По его словам, переговоры с коллегой «касались двусторонних отношений, палестинского вопроса, ситуации в Ливии и событий в регионе Восточного Средиземноморья». Стороны также «обсудили укрепление сотрудничества в разных областях, борьбу с терроризмом и нелегальной миграцией», подчеркнул глава МИД Египта.

Министр иностранных дел и международного сотрудничества Италии в свою очередь высоко оценил роль Египта в урегулировании ситуации в Ливии. Он подчеркнул, что «необходимо найти решение ливийского кризиса в сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами». Касаясь палестинского вопроса, он указал, что «есть два народа и два государства», и выразил надежду на достижение «мирного сосуществования между ними». «Мы хотим стабильности для всех, то есть мира и поиска решения проблем», — заявил Таяни.

Турция успешно провела сделку по оплате зерна в рублях. Россия начала прорабатывать вопрос таких поставок в Египет, сообщила в беседе с РИА Новости вице-премьер страны Виктория Абрамченко.

Комментируя коммерческие поставки, она отметила, что пока не было полного перехода на расчеты в национальных валютах, однако это «это тренд». Сейчас Банк России с центробанками других стран ведут переговоры для создания механизма таких взаимных расчетов, что касается, как подчеркнула Абрамченко, не только поставок продовольствия.

«В качестве последнего примера могу привести как раз сделку с Турцией по поставкам продовольствия, когда расчеты были в рублях. Первая ласточка была успешной. Крупнейший у нас Египет, да, и с ними мы тоже начинаем прорабатывать такой переход», — отметила вице-премьер.

Расчет в рублях для страны является одним из приоритетов, напомнила она. В дальнейшем в сделках будут принимать участие не только Газпромбанк, но и РСХБ, что указывается как одно из условий в рамках контактов по линии ООН по зерновой сделке.

ТУРЦИЯ

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган заявил, что президентские и парламентские выборы в республике пройдут 14 мая.

«Призываю представителей нашей молодежи, которые впервые примут участие в выборах, сделать правильный выбор во время голосования, которое состоится 14 мая», — сказал Эрдоган на встрече с молодежью провинции Бурса на северо-западе страны. Выступление в воскресенье показал телеканал TRT.

Эрдоган также сообщил, что 10 марта подпишет указ о проведении выборов 14 мая. «Мы используем предоставленные нам официально полномочия 10 марта, после чего начнется 60-дневный срок, предусмотренный законодательством для проведения выборов», — сказал турецкий президент.

Президентские выборы в Турции изначально планировали провести 18 июня.

Турецкий лидер ранее говорил о возможности переноса выборов на более ранние сроки, мотивируя это «сезонными условиями». В возглавляемой им Партии справедливости и развития (ПСР) предлагали перенести выборы в связи с началом в июне экзаменов в вузах, студенческих каникул, сезоном отпусков, а также хаджем, в который отправятся свыше 100 тыс. граждан Турции.

Правящий «Народный альянс», в который наряду с ПСР входит Партия националистического движения (ПНД), ранее объявил, что его единым кандидатом на выборах будет действующий

президент Турции. Оппозиция пока не называла своего претендента.

Решение о переносе выборов может принять турецкий парламент, если за это проголосуют 360 депутатов 600-местного заксобрания. ПСР располагает в нем 334 мандатами и самостоятельно не может провести такое решение. Если оппозиция проголосует против переноса даты выборов, соответствующий указ может подписать президент Турции.

Вопросы внешней политики, как ожидается, станут основными на заседании кабинета министров Турции, которое пройдет в понедельник под председательством президента страны Реджепа Тайипа Эрдогана. Об этом сообщил в воскресенье телеканал А Haber со ссылкой на источники.

В частности, как отмечается, на совещании планируется затронуть тему урегулирования украинского кризиса в свете недавних телефонных переговоров Эрдогана с президентами России и Украины Владимиром Путиным и Владимиром Зеленским. Турецкий лидер подтвердил на них готовность выступить посредником в деле установления мира между Москвой и Киевом, а также обсудил выдвинутую Анкарой инициативу создания гуманитарного коридора для обмена пленными, ранеными и воссоединения семей.

Кроме того, на заседании правительства будут рассмотрены ситуация в связи с проведенной в субботу акцией сожжения Корана у посольства Турции в Стокгольме и ответные меры дипломатического характера, которые планируется принять в отношении Швеции. МИД Турции ранее выразил решительный протест в связи с этой акцией, призвав международное сообщество к солидарности в противодействии ненависти к исламу. В свою очередь глава Минобороны Хулуси Акар сообщил об отмене намеченного на 27 января визита в Анкару его шведского коллеги Пола Йонсона. В Турции также заявили,

что парламент республики в такой ситуации не одобрит подписанный с королевством меморандум о его вступлении в НАТО.

Еще один вопрос внешней повестки будет касаться итогов состоявшегося на минувшей неделе визита в США главы турецкого МИД Мевлюта Чавушоглу. На переговорах с госсекретарем Энтони Блинкеном обсуждались вопросы сотрудничества двух стран в области обороны и безопасности, в том числе болезненная для Анкары проблема, касающаяся продажи ей истребителей F-16.

Основным внутривластным вопросом на заседании правительства станет перенос, предположительно, на 14 мая президентских и парламентских выборов в Турции, которые назначены на 18 июня. О такой возможности на прошлой неделе сообщил Эрдоган.

Акция с сожжением Корана перед посольством Турции в Стокгольме, которая прошла в субботу, является актом неуважения по отношению к мусульманам. Такое мнение выразил в воскресенье в Twitter премьер-министр Швеции Ульф Кристерссон.

«Свобода слова является фундаментальной частью демократии. Но то, что законно, необязательно уместно. Сжигание священных для многих книг является актом глубокого неуважения. Хочу выразить сочувствие всем мусульманам, оскорбленным тем, что произошло сегодня в Стокгольме», — отметил он.

Очередная акция лидера праворадикальной партии «Жесткий курс» Расмуса Палудана с публичным сожжением Корана прошла перед посольством Турции в оцепленной полицией зоне в «Дипломатическом городке» в Стокгольме.

Палудан в своей речи критиковал НАТО, Турцию и президента этой страны Реджепа Тайипа Эрдогана, он также продемонстрировал карикатуру на пророка Мухаммеда.

Партия основана Палуданом в 2017 году, он известен многочисленными антиисламскими видео на YouTube: политик публично сжигал Коран, называя это данью свободе слова. Его партия требует запрета ислама и депортации всех «незападных лиц, которым предоставлено убежище».

Отмена встречи министров обороны Турции и Швеции, которая должна была состояться в Анкаре 27 января, препятствует процессу вступления Финляндии и Швеции в НАТО и расширению альянса. Такое мнение выразил финский министр иностранных дел Пекка Хаависто в воскресенье в интервью агентству STT.

«Отмена встреч между представителями Финляндии, Швеции и Турции негативно сказывается на процессе ратификации членства в НАТО», — заявил Хаависто. Политик сослался как на решение турецкой стороны отказаться от встречи в Анкаре, так и на более раннюю отмену визита спикеров финского и шведского парламентов.

Подобные случаи рассматриваются как результат антитурецких и антиисламских провокаций, уточняет агентство. «Провокации легко влияют на настроения и атмосферу в обществе и вызывают ответную реакцию», — подчеркнул глава финского МИД.

Турция ожидает от Швеции неукоснительного выполнения всех обязательств по противодействию терроризму, которые предусмотрены подписанным с ней меморандумом. В противном случае она не одобрит заявку на ее вступление в НАТО, заявил в воскресенье замглавы правящей турецкой

Партии справедливости и развития (ПСР) Нуман Куртулмуш, комментируя скандальную акцию с публичным сожжением Корана в Стокгольме в минувшую субботу.

«Мы не против вхождения Швеции в НАТО. Однако если так будет продолжаться дальше, Турция ни при каких обстоятельствах не одобрит вступление Швеции в Североатлантический альянс. Она будет ждать от нее выполнения взятых на себя обязательств», — сказал журналистам политик, комментируя акцию с сожжением Корана у посольства Турции в Стокгольме.

Власти Турции ранее выразили решительный протест в связи с этой акцией. Глава МИД Мевлют Чавушоглу назвал ее «подлой и расистской». Внешнеполитическое ведомство распространило заявление, в котором призвал международное сообщество к солидарности в противодействии ненависти к исламу.

Процесс ратификации Турцией заявки Швеции на членство в НАТО займет «столько времени, сколько потребуется». Об этом в опубликованном в воскресенье интервью газете Dagens Nyheter заявил глава президентского управления по коммуникациям Турции Фахреттин Алтун.

«Это займет столько времени, сколько потребуется. Позвольте мне напомнить, что Греция наложила вето на вступление [Северной] Македонии в НАТО по весьма тривиальному поводу — из-за названия страны, и это длилось десятилетие. Македонии пришлось изменить свое название, чтобы стать членом НАТО. Озабоченности Турции куда серьезнее: речь идет о террористических атаках, убивших тысячи невинных людей», — сказал он.

Алтун также сравнил публичное сожжение Корана перед турецким посольством в Стокгольме лидером правоэкстремистской партии «Жесткий курс» Расмусом

Палуданом с Хрустальной ночью в Германии 1938 года, когда нацисты сжигали священные тексты Торы.

«Отмахнутся ли шведские власти от подобных ужасных действий в сегодняшней обстановке со ссылкой на свободу слова? То же самое касается и пропаганды терроризма. В Мадриде Швеция взяла на себя определенные обязательства. От шведских министров мы уже слышали, что они сделали все, что обещали, очевидно, это не тот случай», — отметил Алтун.

Финляндия в октябре удовлетворила запрос Турции об экстрадиции, ещё один запрос находится на рассмотрении, сообщает агентство STT со ссылкой на Минюст Финляндии.

«Мужчина, экстрадированный в Турцию в октябре, был осужден на родине, в частности, за грабеж. С принятием нового решения Финляндия выдала Турции трех человек в период с 2019 по 2022 год», — говорится в сообщении.

В ноябре Финляндия также приняла отрицательное решение по запросу Турции об экстрадиции, уточняет агентство. В конце 2022 года Турция также направила Финляндии новый запрос об экстрадиции, который все еще находится на рассмотрении, уточняется в сообщении.

Прихожане всех 90 тыс. мечетей в Турции читали суры из Корана во время утренней молитвы в воскресенье. Таким образом они отреагировали на призыв главы управления по делам религии страны Али Эрбаша провести общенациональную акцию в защиту священного для мусульман писания и выразили протест против публичного сожжения Корана в Стокгольме, сообщает телеканал TRT.

«Приглашаю всех друзей Корана на утренний намаз в мечети, где мы совершим молитву и прочтем суры из священного писания. Надеюсь, купола наших 90 тыс. мечетей разнесут по

всей стране голоса в защиту Корана и свет от него осветит весь мир», — написал глава управления в Twitter.

Турецкие демонстранты клянутся сжечь саму Швецию после инцидента с поджогом Корана.



Watch Video At: <https://youtu.be/XwMsoMRiMqw>

В результате взрыва из-за утечки газа в провинции Коджаэли на западе Турции в ночь на 23 января пострадали пять человек, двое из них находятся в тяжелом состоянии. Об этом сообщило агентство ИНА.

По информации агентства, взрыв произошел около 20:30 в трехэтажном жилом доме в городе Гельджук.

В результате инцидента здание было серьезно повреждено. Квартира, в которой произошел взрыв, в значительной степени разрушена.

По предварительным данным, в результате взрыва как минимум два человека были серьезно ранены. Пострадавших доставили в близлежащие больницы. Причина взрыва и обстоятельства происшествия выясняются.

Губернатор провинции Коджаэли Седдар Явуз в своем заявлении сообщил о возможной эвакуации жителей.

«Взрыв, вызванный природным газом, произошел в многоквартирном доме в районе Каваклы, Гёльджук. Лечение двух наших граждан продолжается в больнице. Под координацией нашего губернаторства расследование и исследования продолжаются. В случае необходимости здание будет эвакуировано. Поправляйтесь», — написал он в своем Twitter-аккаунте.

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

Количество участников БРИКС в текущем году может увеличиться на одну или две страны, Саудовская Аравия имеет больше всех шансов получить членство в объединении. Такое мнение в воскресенье выразил в беседе с корреспондентом ТАСС член Российского совета по международным делам Ярослав Лисоволик.

По его словам, расширение группы стало одним из приоритетов председательства ЮАР в «пятерке» на 2023 год. «Вероятность расширения БРИКС в этом году есть, она достаточно большая. Но я не думаю, что это будет какой-то массовый прием государств. Если расширение в этом году будет, то не больше, чем на одну-две страны», — поделился прогнозом собеседник агентства.

«Среди тех стран, которые сейчас обсуждаются государствами БРИКС и которые выразили свой интерес в присоединении к этой группе, наибольшими шансами обладает Саудовская Аравия», — добавил эксперт. Он напомнил, что участники объединения сейчас разрабатывают критерии, на основе которых будут принимать новых членов. Лисоволик предположил, что эти параметры будут включать лидерство той

или иной страны в своем регионе и ее вес в международной экономике, «в том числе в ключевых отраслях, таких как энергетический сектор».

Саудовской Аравия на основе этих оценок выглядит самым перспективным кандидатом. «Можно сказать, что у Саудовской Аравии на Ближнем Востоке лидирующие позиции. Помимо того, что эта страна входит в «Большую двадцатку», она является одним из ключевых лидеров на мировом энергетическом рынке, достаточно конструктивно взаимодействует с Россией в рамках платформы ОПЕК+», — пояснил аналитик.

Кроме этого, еще одним критерием для вступления в БРИКС может стать состояние экономики государства. «Можно отметить, что на фоне высоких цен на энергоносители у Саудовской Аравии очень неплохие показатели как с точки зрения экономического роста, так и с точки зрения запаса прочности, который характеризуется уровнем резервов», — добавил Лисоволик. Он считает, что Эр-Рияд также способен привести целый ряд направлений в работу объединения, в особенности в сфере взаимодействия суверенных фондов, что «может стать очень мощной силой на мировых финансовых рынках».

По мнению эксперта, альтернативным вариантом для БРИКС в 2023 году может быть сохранение ядра группы в неизменном виде. При этом желающие присоединиться к «пятерке» страны смогут сформировать круг государств БРИКС+ по примеру того, как это устроено в расширенном объединении ОПЕК. В этом случае с кандидатами будет также налажено тесное взаимодействие.

Лисоволик обратил внимание, что высокий интерес к БРИКС в последнее время стал своего рода откликом на то, что «пятерка» по итогам председательства Китая в 2022 году

продемонстрировала значительно большую открытость и заинтересованность в расширении своего состава. «И реакция со стороны развивающегося мира не заставила себя ждать. После определенного периода интровертности, заикленности на своих внутренних вопросах сейчас БРИКС все больше проявляет готовность к тому, чтобы выстраивать взаимоотношения с другими развивающимися странами», — отметил специалист.

Еще одним фактором, привлекающим новых партнеров БРИКС, стало повышение роли развивающихся стран в мире и усиливающаяся координация их действий, в том числе в рамках международных организаций и таких форумов, как G20. Эксперт констатировал, что связанные с этим процессы в международной экономике достигли поворотной точки.

Ранее министр иностранных дел РФ Сергей Лавров заявил, что как минимум 12 стран проявляют интерес к участию в БРИКС. По его словам, в данный момент идет активная работа по согласованию критериев для вступления новых членов.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху рассчитывает на всеобъемлющие дипломатические отношения с Саудовской Аравией, но она едва ли пойдет на нормализацию в ближайшем будущем, пишет Al-Monitor. Биньямин Нетаньяху вернулся в кресло премьер-министра с амбициозной целью нормализации отношений с Саудовской Аравией. Ранее сближение двух главных ближневосточных партнеров США казалось невозможным.

Офис премьер-министра сообщил, что углубление Авраамского договора "с акцентом на прорыв в отношениях с Саудовской Аравией" обсуждалось в ходе прошедшей на этой неделе встречи Нетаньяху с советником президента США по национальной безопасности Джейком Салливаном. Госсекретарь Энтони

Блинкен тоже намерен разобрать региональные соглашения о нормализации во время запланированного в этом месяце визита в Израиль.

Администрация Байдена хочет воспользоваться историческими соглашениями о нормализации, заключенными еще при Дональде Трампе. Соглашения устанавливают формальные дипломатические связи между Израилем и ОАЭ, Марокко, Бахрейном и Суданом.

Саудовская Аравия воздержалась от критики соглашений. Кроме того, считается, что крошечное государство Персидского залива, Бахрейн, не присоединилось бы к ним без одобрения королевства. Тем не менее арабский тяжеловес с суннитским большинством отрицает сообщения о том, что он следующим нормализует отношения с Израилем. "С одной стороны, речь о реальной возможности, которая служит интересам всех сторон, но с другой — это гордиев узел", — говорит Дэн Шапиро, сотрудник аналитического центра "Атлантический совет" и бывший американский посол в Израиле.

Салливан посетил Израиль вскоре после избрания самого правого в истории страны правительства, члены которого ратуют за расширение еврейских поселений на Западном берегу и изменение статус-кво иерусалимских святынь. Нормализация между Саудовской Аравией и Израилем ознаменует дипломатический прорыв, несмотря на то, что обе страны, у которых общий оппонент — Иран, поддерживают закулисные отношения в сфере безопасности с 1960-х годов.

В последние годы Саудовская Аравия предпринимает шаги по углублению сотрудничества. Одним из таких шагов стало открытие в июле прошлого года воздушного пространства для израильских коммерческих рейсов. Побывавший в прибрежной Джидде прошлым летом Джо Байден стал первым

американским президентом, который прилетел в Саудовскую Аравию прямым рейсом из Израиля. Отношения продвигаются и в других сферах.

В октябре председатель одного из крупнейших израильских банков принял участие в бизнес-форуме в Эр-Рияде. В том же месяце израильский спортсмен впервые участвовал в соревнованиях, проходивших в Саудовской Аравии. В мае прошлого года десятки израильских предпринимателей и бизнесменов побывали в Саудовской Аравии, где провели переговоры с местными инвестиционными группами.

Выступая в эфире саудовского новостного телеканала Al-Arabiya в декабре, Нетаньяху поддержал нормализацию, описав свое видение "поистине выдающегося исторического мирного соглашения с Саудовской Аравией". Тем не менее эксперты считают, что несмотря на рвение Нетаньяху, нормализация отношений маловероятна, пока король Салман остается на троне. Пожилой монарх хоть и не такой влиятельный как прежде в плане принятия решений, но все еще может наложить вето на процесс нормализации. Он — сторонник Арабской мирной инициативы 2002 года, которая предусматривает признание Израиля только после утверждения палестинской государственности и полного выхода Израиля с палестинских территорий, оккупированных после 1967 года.

Министр иностранных дел Саудовской Аравии принц Фейсал ибн Фархан напомнил в интервью Bloomberg, что создание Палестинского государства — предварительное условие нормализации отношений между Саудовской Аравией и Израилем. Фактический правитель и наследник трона, крон-принц Мухаммед ибн Салман называет Израиль "потенциальным союзником, с которым можно сотрудничать, исходя из многочисленных интересов". Он осознает, что у его страны, занимающей пропалестинскую позицию, статус лидера исламского мира. По словам Ясмин Фарук, эксперта

Ближневосточной программы Фонда Карнеги за международный мир, принц Мухаммед понимает, что остальные арабские и исламские государства последуют примеру Саудовской Аравии, если она решится на нормализацию. Поэтому королевство хочет добиться определенных уступок, которые компенсируют потенциальную критику.

”Ибн Салман очень прагматичен, — говорит Фарук. — Он видит, с каким нетерпением израильтяне и американцы жаждут нормализации, поэтому может себе позволить потянуть время”. Фарук считает, что нормализация отношений с Израилем может смягчить критику Саудовской Аравии в Вашингтоне и других западных столицах, в глазах которых репутация королевства остается запятнанной после убийства корреспондента The Washington Post Джамала Хашогги, военной кампании в Йемене и нарушений в области прав человека. Отношения с США ухудшились в октябре прошлого года, после того как ОПЕК+ под руководством Саудовской Аравии снизила нефтяное производство, несмотря на опасения Вашингтона по поводу роста цен на топливо.

Bruce Riedel, saúdský expert z Brookings Institution a bývalý analytik CIA, říká, že normalizace mezi Saúdskou Arábií a Izraelem je za vlády Joea Bidena nepravděpodobná: „Pokud by Saúdská Arábie chtěla normalizovat vztahy s Izraelem, udělala by to za Trumpa. Saúďové, zejména Ibn Salmán, nemají velký zájem pomáhat Bidenově administrativě. To je příliš široké gesto vůči Spojeným státům.”